

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 orakor.
Egyes szám 2 krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. FEBRUÁR 28.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 49. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . 20.—
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések peit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Kassa a választási reformban.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter most dolgozik a választási reformon, a választókerületek új beosztásán, melynek keretében Kassa megkapja a második országgyűlési képviselőt.

Kassa, február 27.

A küszöbön álló választási reformról kiszivárgott hírek között, különös érdeklődésünkre tarthat számot, Andrássy Gyula gróf, belügyminiszter, a korszakos reform előkészítőjének, a képviselőház folyosóján mondott legutóbbi nyilatkozata. Arra a kérdésre, milyen stádiumban van a választói reform, a miniszter ezt válaszolta:

— A statisztikai adatok gyűjtése és rendezése folyamatban van. *A javaslatban a főszó a legkifejlettebb kulturájú városok mandátumának szaporítására fogom helyezni.*

A miniszter nyilatkozatából, noha nem nevezte meg az érdekelt városokat, sejteni lehetett hogy Kassa képviselőküldésjoga is megegyezzen mandátummal megszaporodik. A *Napló* tudósítója e tárgyban egy előkelő politikusnál érdeklődött, aki megerősítette azon valószínű feltevésünket, hogy *Kassa az új választói reform alapján már két országgyűlési képviselőt választ s az eddigi egy kerület helyett két választókerületre oszlik.*

A városok kulturáját tekintve Kassa a vidéki emporiumok sorában az elsők között áll. Sőt, nincs talán vidéknek egyetlen városa sem, mely a kultúrtevézők oly jelentékeny számát és tekintélyes sorát tudná felmutatni mint városunk. Ha ma holnap a kassai Rákóczi egyetem sorsa eldőlt — már csak igen rövid idő kérdése — a legmagasabb fokú univerzitástól kezdve, valamennyi iskola képviselve lesz Kassán és pedig nemcsak a közoktatás minden foka, hanem a szakoktatás különböző intézetei is.

A közhatóságok számát és különbözőségét tekintve, a főváros után Kassa szintén első helyen áll. A belügyi,

kereskedelmügyi, pénzügyi, igazságügyi és földmivelésügyi miniszteriumok alá tartozó mindazon hatóságok és intézmények, melyeknek egyikét-másikat, a Kassával egyivású városok felmutatni képesek, mi nálunk együttesen mind feltalálhatók.

Ha csak ebből a szempontból vizsgáljuk Kassa közönségének műveltségi fokát, a diplomás emberek oly jelentékeny számát aligha találják fel másutt. A szabad kereseti pályák — ügyvéd, orvos, mérnök — szintén az előkelő képzettségű férfiak egy nagyon jelentékeny mennyiségét képviselik.

Ennélfogva Kassa joggal vindikálhatja magának a legkifejlettebb kulturájú városokba való besorozást. Természetesen, hogy Andrássy Gyula gróf a választási reform tervezeténél mindezen szempontok figyelembe vételével, ha Kassa mandátum nyújtójának megszaporítását fogja javasolni, e városnak minden más érdemétől eltekintve, a való adatok előtt hajlik meg. Kassa nem is kívánhatja, hogy a választási reform megalkotásával Andrássy kedvezzen neki, talán a személyiségét hozzánk fűző szeretetteljes kapocs, vagy pedig annak árán, hogy városunk a múltban tanúsított hazafias magatartásával elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Bármily tiszteletreméltó előnyök ezek, kedvezés nyújtására föl nem jogosítanak. A belügyminiszter az államérdek magasabb néző pontjából mérlegeli a kérdést, amikor a műveltség fokát döntő tényezőnek veszi.

Kassa a legideálisabb, a legbecsebb eszköz segélyével választhat a jövőben két képviselőt: *a műveltség jogán!*

Elherdált sárosi birtok.

(A Bem-család panasza. — Feljelentés egy eperjesi ügyvéd ellen. — Új vizsgálat indul.)

Bem László, a tábornok unokaöccse 1895-ben 84.000 koronáért megvette a sárosmegyei *Mesztiszko* nevű birtokot és családjával Galiciából ideköltözött. Röviddel letelepedése után nagy elemi csapások suj-

tották gazdaságát és ekkor azt tervezte, hogy birtokát parcellázza fogja. A földművesek azonban nem akarták a bankerheket magukra vállalni s így a parcellázástól el-esett s minden jövedelmi forrása kiapadván, nem tudta betartani a Magyar Jelzálog-Hitelbankkal szemben a birtokvétele alkal-mával kölcsönkapott összeg törlesztését, mire az intézet kitűzte ellene az árverést. Hogy az árverést megakadályozza, Ardó Alfréd nevű bérlő közbenjárására tízezer korona kölcsönt vett fel dr. Kakusz Béla eperjesi ügyvédtől, akik a németül csak keveset értő Bemmel aláírtattak egy német-nyelvű szerződést, melynek alapján ezután, Bemék állítása szerint, rövid időn belül tel-jesen kiforgatták őket birtokukból.

Hosszas pörösködés következett. — Eötvös Károly vitte Bemék ügyét, Kossuth Ferenc ajánlása folytán foglalkozott az ügygyel Plósz Sándor akkori igazságügy-miniszter is, de a vége mégis az lett a do-lognak, hogy koldusszegényen kénytelenek voltak elhagyni az országot és visszatérni Galiciába, ahol a tábornok öccse a legna-gyobb nyomor és nélkülözések között várja, amíg pöreiben döntés történik. Köz-ben dr. Bakonyi Samu följelentést tett az eperjesi ügyvédi kamaránál Kakusz ügyvéd ellen, de habár az eperjesi ügyvédi kamara Kakusz működésében szabálytalanságot lá-tott, érdemleges határozatot még sem hoz-zott és eddig Kakusz ellen tervezett kárté-ritési per folyamatba nem tehető.

A birtokából kiforgatott Bem László fia, most a fővárosban tartózkodik, hogy több tekintélyes politikus segélyével édesatyja pö-rének elintézését megsürgesse. Bem László unokaöccse, Bem Józsefnek, a szabadság-harc feledhetetlen emlékezetű hős táborno-kának!

A jegyzők magánmunkálatai.

Vármegyék a törvényhozáshoz.

Abauj-Torna vármegye közönségéhez pártolás, illetve hasonló szellemű intézése végett figyelemreméltó atyafiságos irás érke-zett Győr vármegye törvényhatóságától.

Győr vármegye feliratot intézett az or-szágyűlés képviselőházához, melyben azt kéri, hogy a képviselőház utasítsa a kor-mányt, hogy a jegyzők magánmunkálko-dási ügykörét szabályozó oly törvényjavas-latot nyújtson be, melyben tételenként le-gyenek felsorolva azon magánmunkálatok, amelyeket a jegyzők végezhetnek és mely-ben egységesen legyenek megállapítva, azok a díjak is, amelyeket a jegyzők a magán-munkálataikért szedhetnek.

Győr vármegye avval indokolja meg ezen föliratát, hogy bár a jegyzőknek ma-gánügyködési jogköre a községi ügyviteli szabályzatban körül van írva, az törvény-nyel szabályozva nincs s már ismét-

Svärdström növények

egyetlen dalestélye
a Schalkház nagytermében

Márczius 12-én.

o Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. o

ten történtek kísérletek, hogy a jegyzők a magánmunkálkodástól eltiltassanak. A községi és körjegyzői állásokra a szabályozókat rendszerint úgy írják ki, hogy a fizetésen és természetbeni járandóságon kívül megilleti a jegyzőket a magánmunkálatokért szedhető díj is; ezt megerősíti az 1904. évi XI. t.-c. 12-ik §-ának azon intézkedése is, hogy a jegyzők fizetésrendezése azoknak a magánmunkálatokért szedhető díjait nem érinti és így a tényleges szolgálatban álló jegyzőknek a magánmunkálatok végzésére szerzett jogaik lévén, azoktól megfelelő kártalanítás nélkül el sem tilthatók. Hogy a jegyzők bizonyos magánmunkálatokat végezhesenek — mondja a fölrát — az első sorban nem a jegyzők, hanem a falusi lakosság érdeke, mert csak a szegény népet sujtana, ha egy kérvény, nyugta, adólevél vagy adásvevési szerződés megírásáért a távol fekvő városokba kellene mennie és költségeskednie, mikor azt helyben, vagy a legközelebbi faluban lakó jegyző aránytalanul olcsóbban és ugyanolyan érvénnyel épp úgy ki tudja állítani, mint akár a kir. körjegyző, akár az ügyvéd. Epp azért a falusi lakosság érdekeit tartva szem előtt, kéri Gyövrármegye olyan törvényt alkotását, amely az összes e kérdés körül fennforgó kételyeket a közügy kétségtelen előnyére egyszer és mindenkorra eloszlatná.

Szókés a javítóintézetből.

Az igazgató levele. —

A *Napló* szerkesztősége a mai postával levelet kapott a kassai javítóintézet igazgatójától, melyet egész terjedelmében itt közlünk:

Kérem tisztelettel a Tekintetes Szerkesztőséget, hogy a javítóintézeti növendékek szókési eseteinek közlését b. lapjában jövőben lehetőleg mellőzni méltóztassék.

Kérem ezt a humanizmus nevében és azon nemes ügy érdekében, melyet a javítóintézet szolgál.

Egy-egy növendék megszökését ugyanis rendszeren a szülők utáni vágyakozás vagy másféle gyermeki meggondolatlanság okozza, mely körülmény a nagy közönséget nem igen érdekelheti, a szókésekről szóló hírlapi közlemények azonban nagyon ártanak a növendékek társadalmi helyzetének. Becses lapjának pedig — meggyőződésem szerint, — semmi esetre sem lehet olyan célja, hogy a laikus közönségnek a javítóintézetek iránt táplált előítéletét és balvéleményét növelje s az által a javulás útjára tért gyermekek társadalmi boldogulását megnehezítse.

A javítóintézetek — amint tudni méltóztatik — különben sem fogházak s nem is őriztetnek itt a növendékek büntönszerűleg, sőt a javítónevelés érdekében bizonyos önállóságához és szabad mozgásra kell őket szoktatni. Nem csoda tehát, ha egyik-másik növendék visszaél a beléhelyezett bizalommal s a fentebb közölt okok valamelyikéből megszökik. A nagyközönség azonban ezt tájékozatlansága miatt nem tudja s a szókéseket rendszeren olyan körülményeknek tulajdonítja, amelyek valótlanok ugyan, de amelyeknél fogva a minden tendencia nélküli hírlapi közlemény is árt az intézet erkölcsi reputációjának s ebből kifolyólag a növendékek társadalmi boldogulásának is.

Kassa, 1908. február hó 25-én.

Latzkovszky László,
kir. tanácsos, igazgató.

A magunk igazolására megjegyezzük, hogy a szókésre vonatkozó híreket a rendőrség szokta a kassai lapok tudósítóival közölni. A rendőri nyomozás érdekében tettük közzé, távolról sem sejtve, hogy olyan tiszteletreméltó szempontokat érintünk, aminőket ma Latzkovszky Lajos kir. tan. igazgató ur velünk közöl. A levél nyilvánosságra hozatalával jóhiszeműségünket óhajtottuk dokumentálni, nemkülönben ezzel módját ejtettük, hogy a közönség bepillantást nyerjen a humanizmus nevében folytatott nagyszerű munkába. Sok téves felfogást van hivatva eloszlatni a javítóintézet igazgató ur nagy emberbaráti szeretettől sugalt, bölcs és meggyőző erejű levele.

Ha mi a tévedések eloszlatásához a levél nyilvánosságra hozatalával hozzájárulhatunk, nagy örömünkre fog szolgálni. Büszke szeretettel istápoljuk erőnkhez képest a javítóintézet érdekeit s örvendünk az alkalomnak, hogy szolgálatot tehetünk ennek a nagy horderejű intézménynek.

UJDONSAGOK.

— **Tanitógyűlés.** Az abaujtornamegyei Tanítóegyesület Kassa városi köre március hó 5-én d. e. 9 órakor a Kovács-utcai el. isk. 1. em., 8. sz. termében *Vargóczy* János dr. elnökölte alatt ülést tart. Tárty: Hegedűs Anzelm főgimn. tanár ur értekezése: Az átherre és anyagra vonatkozó újabb elméletek. A „Tanítók Országos Bizottságának „Tanítók Országos Szövetségé-“vé való átalakítása. Tanítónak országos képviselővé választása. Esetleges indítványok. Kassa, 1908. febr. 25-én.

— **Városok az adóreform ellen.** Magyarország százharminckét városának és valamennyi kereskedelmi és iparkamarának küldötte tegnap a fővárosban az új városháza nagytermében nagy értekezletet tartottak, amelyen egyhangulag állást foglaltak a kormány adójavaslatai ellen. A kongresszuson számos felszólalás hangzott el. Felszólalt az egyik kassai kiküldött dr. Halmos Károly is. Egy napi tanácskozás után az értekezlet egyhangu megállapodásra jutott. Kimondotta, hogy a javaslatok mai formájukban el nem fogadhatók és elhatárolták, hogy a kormányhoz és képviselőházhoz intézendő feliratban rámutatnak a szükséges módosításokra.

— **Hangverseny.** A kassai Izr. Jótékony Nőegylet március hó 1-én tartandó hangversenyének műsora: 1. Wagner R. Előjáték „Lohengrin“-ből. Előadja a cs. és kir. 34-ik gyalogezred zenekara *Neidhart* Alajos karmester vezetésével. 2. Verdi G. Recitative és ária, „Az álarcosbál“ c. dalműből. Enekl: *Matzner-Moskovics* Irén urhölgy a cs. és kir. 34-ik gyalogezred zenekarának kíséretével. 3. Beriot Ch. A moll hangverseny hegedű-szóval. Előadja: *Soltész* Lilyke a 34. gyalogezred zenekarának kíséretével. 4. Mendelssohn F. 14. Zongorahangverseny zenekarkísérettel. Előadja: *Thomkaházi Thomka* Olga urhölgy. 5. Brahms: Feldeinsamkeit, Massenet: Ouvres les yeux bleus. Huszka: Két veréb. Előadja zongorakísérettel *Matzner-Moskovits* Irén urhölgy.

— **A gyermekrontó.** Hetek óta kutat a rendőrség a cukros bácsi ellen, miglen most a véletlen nyomra vezette a hatóságot. Tegnap délelben *Fischer* János gyógy-

szerész, *Neuwirth* Márk őrmesterrel rajta érte *Bázel* Károly kassai magánzót, amint a gyógyszerésznek *Alnandra* nevű 10 éves leánygyermekét megszólította s a Mészáros-utca 40. számú ház kapujába becsalta. *Fischer* felháborodásában, *Bázelt* súlyosan megverte. Majd feljelentést tett a fajtalan-kodó öreg ember ellen a rendőrségen. A bűnügyi osztály, miután *Bázel*, a tett elkövetését nem tagadta, a fertelmes ügy aktáit áttette az ügyészséghez. *Bázel* védője dr. *Gádor* Géza kassai ügyvéd, mindent elkövet, hogy védence ártatlanságát bebizonyítsa. *Bázel* valamikor dussgazdag, tekintélyes polgár volt, aki könnyelmű életmódjával vagyongát elvesztette s most csekély évjáradékból tengeti életét. A hatóságnak az az impresziója, hogy *Bázel* gyöngé elméjű s tettét beszámíthatatlan állapotban követte el.

— **Sikkasztó mérnök.** Landesmann Nándor okleveles mérnök, aki Erdélyi Henrik vízvezeték berendezési vállalkozónál volt alkalmazva üzletvezetői minőségben, tegnap 1100 korona elikkasztása után megszökött. A rendőrség körözi.

— **Elkobzott brosur.** Trencsénből irják: A pozsonyi kir. ügyészség egy brosurát kobzott el, amelynek címe *Szenzációs magyar igazságszolgáltatás pártját ritkító panamaügyben.* A szennyírat szerzője és kiadója *Vérmezei* Pál (Jeszzenszki I.) nyugalmazott főgimnáziumi tanár. A brosurá írója az ügyészség tagjait és egyéb tisztviselőket súlyos vádakkal illet, melyek a büntetőbírósgá elé tartoznak. Itt azt hiszik, hogy *Vérmezei* elméje meghibbant.

— **A cseléd kelengyéje.** Takács Erzsébet cseléd lány, nagy keservesen egy kis kelengyét vásárolgatott össze, hogy majd ha egyszer férjhez megy fehérenmúje legyen. Valami lelketlan tolvaj, most a szegény cseléd lányt meglapta. Mialatt Takács Erzsébet távol volt, a tolvaj kifosztotta a leányt összes kelengyéjéből. A rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítése végett.

— **Éjjeli látogatók.** *Badonics* András rendőr nemrégiben kötelességéhez hiven feljelentést tett *Ondrej Halykó* János kocsis és *Szolyár* András fűtő ellen. Ezen annyira feldühödtek, hogy tegnap éjjel behatoltak *Badonics* András rendőr lakásának udvarára s öt megöléssel fenyegették, ha feljelentését vissza nem vonja. A rendőr ma a veszedelmes éjjeli látogatók ellen, életveszélyes fenyegetés miatt bűnvádi feljelentést tett. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **A szegény kántor.** Fohn Herman, aki saját állítása szerint kántortanító volna, már régebb ideje, hogy a jószívű emberek adományaiból tartja fenn magát. Tegnap az összekoldult pénzből azután annyira leitta magát, hogy eszméletlenül került el a földön. Ugy találta meg a rendőr, mire kis talyigán beszállították a városi fogházba.

— **A kártyavető jósnő.** A rendőrség tegnap letartóztatta özv. *Badó* Andrásné cigányasszonyt, aki a hiszékeny fehérenpét kártyavetéssel bolondította. Összebeszélt tücsköt-bagarat, mit a piszkos kártyacsomóból vélt kiolvasni. Sőt a kártyavetés csaló mesterségét tegnap még arra is hasznosította, hogy egy őrizetlen pillanatban az egyik „hivó“ fehér ingét is elopta. — A rendőrség óva inti a közönséget, hogy e cigány nőt, ha valamely lakásba betolakodnék, onnan kiutasítsa, mert ő a jóslást rendszerint lopással kapcsolja össze, a cselédeket pedig

Schütz és társa

==== angol uri-szabók ====

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

rendszerint anyira megtéveszti hitegetésével és csábító ígéreteivel, hogy azok utolsó ruhadarabjaikat is átengedik neki.

— **Megvadult 16.** Nagy Imre, a Breuer-utóda üvegeskereskedő cég kocsisa, egy fogatú teherszállító szekerét tegnap délben az Erzsébet téren felügyelet nélkül hagyta. A ló valamitől megijedt és megbokrosodva sebes vágatásban iramodott a szekerrel együtt a Fő-utca felé. A megvadult lovat a Harang-utca tájékán elfogták. Szerencsétlenség nem történt. A gondatlan kocsis ellen megindították az eljárást.

— **Vissza a papi ruhába.** Sárrethy János nagyváradai káplán, volt ügyvéd esete foglalkoztatja most Nagyvárad előkelőbb társadalmi köreit. Sárrethy a 60-as években káplán volt Nagyváradon, de kilépett az egyház kötelékéből, mert állítólag szerelmes lett egy szép szeghalmi leányba. — Ahogy levetette a papi ruhát, rögtön elvette feleségül szive hölgyét s ügyvédi irodát nyitott Szeghalmon. Boldog volt s nem bánta meg hosszú évekig, hogy új életpályát választott. Nemrégiben meghalt a felesége s nem sokára az után az egyetlen fia Sárrethynek, ami annyira elkésértette az öreg urat, hogy Szmracsányi püspök útján folyamodott a pápához, hogy vegyék vissza az egyház kötelékébe. Mint Nagyváradról táviratozzák, a pápa teljesítette Sárrethy óháját; visszavették karkáplánnak. Felvette újból a papi ruhát és most már valószínűleg le sem veti többet. Tegnap tartotta a megtért ember első miséjét az egyik nagyváradai székes-egyházban. Ez rövidesen a második eset, hogy felszentelt pap aki kilépve az egyház kötelékéből, hosszabb ideig a polgári pályán polgári életet élt, visszavette magát a klérus kötelékébe. Kassán nemrégiben Hubcsik József községi tanító, miután özvegy ember lett, ismét fölvetette magát az egyházba.

— **Nagy hóesés Borsodban.** A két nap óta tartó hóesés következtében nagymértékű telefon- és táviróvonalzavarok állottak be. A táviró- és telefonhuzalok az egész városban elszakadtak ugyanannyira, hogy tíz napig szünetel a távbeszélés. Azt hiszik, hogy az interurbán és a törvényhatósági telefon két nap mulva használható lesz. A vonalzavar helyreállítására Kassáról műszaki munkások érkeztek.

— **Tolvaj munkás.** A Kircz-féle fűrésztelepen Lenárt János munkás Uhrinyák Pál nyitott ablakából egy csomag ruhát ellopott. A tolvajt a rendőrség elfogta.

— **A honvédség köréből.** A király megengedte, hogy Marossy Károly, a kassai III. honvédkerületi parancsnokság állományába tartozó alezredes-hadbíró saját kérelmére, mint szolgálatképtelen, várakozási illetékekkel egy évre szabadságot tartsék. — A honvédség kötelékéből március 1-vel elbocsátottak: Rapcsák Elek, Gönczi Lajos, Stotter Adolf és Rottmann Ignác kassai 9. honvédgyalogezredbeli és dr. Gyarmati Géza kassai 5. honvédhuszárezredbeli tartalékos hadnagyok.

— **Égő folyó.** Mint a Würzburger Generalanzeiger jelenti, Würzburgban szombaton a Geldsthal utcaszegleten a sikos kövezeten felborult a Vacuum Oil Com. petróleum szállító kocsija és az esés következtében a betörött bordájú tartánykocsiból 20 hektoliter petróleum ömlött ki az utcára, melyet az olvadó hóvíz a Kahl folyóba vezetett le. A hatóság ezt nem vette figyelembe és minthogy éppen gyermekek játszódoztak a folyóparton, az egyik égő gyújtót dobott a petróleummal elegyedett folyóvízbe, mire az több emeletnyi magas lánggal, nehéz, fojtó, kormos és félelmetes füstfelhővel meggyuladt, pusztulással fenyegetve az egész városrészt. Csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel tudták a tüzet lokalizálni, amely így szerencsére nem követelt emberáldozatot, de ha a petróleum történetesen a szennyvízvezető csatornában

gyuladt volna meg, akkor a bekövetkezendő robbanás kiszámíthatatlan következményekkel járt volna, mely az egész városrészt romba döntheti. Különben eddig is számos helyről nyertünk értesítést a Vacuum petróleum kocsijai által előidézett szerencsétlenségekről, mely számos helyen tetemes emberáldozatot is követelt, már pedig, nem érdemes egyetlen egy ember csontját sem feláldozni az amerikaiak gazdagításáért. Így ír a német sajtó, amelynek közleménye itt annál inkább tarthat érdeklődésre számot, mert a nevezett amerikai társaság tudvalevően Kassán is meg akarja honosítani az ily petróleum szállító kocsik működését.

— **Cigány bál.** A kassai elsőrendű cigányzenekarok muzsikusaik nejei, március hó 3-án, kedden a Stern-féle vendéglő dísztermében zenész-bált rendeznek. A rendezőség tagjai: *Bundzik Pistáné, Illés Béláné, Gajas Sándorné, Molnár Józsefné, ifj. Orgován Jánosné, Oláh Antalné, Gajas Bertiné, Vass Józsefné, Holup Józsefné.*

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

(A házszabályrevízió vitája. — Nagy György kibeszélte az ülést.)

Budapest, febr. 27.

A képviselőház mai ülésén *Justh Gyula* elnökölt, aki az ülést valamivel 10 óra után nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után *Zakariás János* előadó a kérvényi bizottság nevében jelentést tett a 48—50. sorszám alatt beérkezett kérvények elintézéséről.

A jelentés turdomásulvétele után áttértek a

házzabályrevízió

folytatólagos tárgyalására.

A napirendhez *Nagy György* volt feliratkozva, aki hosszúra nyújtott obstukciós beszédben kibeszélte az ülést.

Azzal kezdte beszédét, hogy benyújtotta *Kossuth Ferencnek* egy régi határozati javaslatát a Tisza István-féle revízió ellen és kijelentette, hogy *Kossuth* határozati javaslatának minden egyes szava áll a mostani helyzetre és így azt egész terjedelmében magáévá teszi és javasolja, hogy a Ház is tegye magáévá.

Majd beszélt a szólásszabadságról, a házszabályok megsértéséről és a katonai kérdésekről.

Itt figyelmeztette az elnök, hogy maradjon a tárgynál, mire *Nagy György* azt fejtegette, hogy a függetlenségi párt gerinctelen és mint többségi párt még azt sem tudja elérni, hogy tisztában volna egy olyan nagyfontosságú készülő reform alapelvénél, mint amilyen a választói reform.

Ezután szünet volt, majd *Nagy György* később folytatta beszédét.

A Holló-frakció mozgalma.

Budapest, febr. 27.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a függetlenségi párt intézőbizottságának szombati ülése elé. Ekkor kerül ugyanis dűlőre a Holló-frakció ama mozgalma, amelylyel a kormányhatalmat kizárólag a függetlenségi pártnak akarják megszerezni.

A revízió módosítása.

Budapest, febr. 27.

A képviselőházban eddig elhangzott beszédek alapján *Nagy Emil* kijelentette, hogy revíziós javaslatát úgy fogja módosítani, hogy az elnöki hatáskör szűkítették, a névszerinti szavazás kérése pedig megkönnyítették.

Éhtifusz Budapesten.

Budapest, febr. 27.

A budapesti bérházak főorvosai azon igyekeznek, hogy a fellépett éhtifuszt elszigeteljék. Az éhtifusz eddig csak az alsó néprétegekből szedi áldozatait.

Véres drámák.

Budapest, febr. 27.

Budapesten *Szotár János* cipész egy fejszével rátámadt feleségére és *Rakovszky József* festőre, akit feleségével a lehető legbizalmasabb helyzetben talált.

Marosvásárhely, febr. 27.

Sziklay Ferenc őrsvezető fegyverével agyonlőtte szép menyasszonyát, aki nyomban meghalt, azután pedig önmagát lötte főbe. Sebesülése halálos.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Csütörtökön: *Gretchen*, (bohóság).

Pénteken: *Hamlet*, (tragédia).

Szombaton: *A gascogni nemes*, (operett)

Vasárnap: délután *Makrancos hölgyek*, (operett). Este: *Viola*, (népszínmű).

— **Dorrit kisasszony.** Étsy Emilia játszotta tegnap a *Dorrit kisasszonyt*, amelyet először *Takács Mariskától* láttunk. Bájos volt, kedves volt, de szerepébe nem tudott annyi érzést önteni, ahogy mi azt először láttuk. *Szénássy Györgynek* ismét nagy sikere volt. A jeles színész játéka nagy élvezetet nyújtott. Igen szépen játszott *Faragó Ödön*, aki hálás szerepének minden hatását pompásan kiaknázta. *Komjáthy János* eredeti alakítása is nagyon tetszett.

— **Klaszikus est.** Holnap este *Shakespeare* nagy szellemének hódol a társulat. Színre kerül a *Hamlet*, a britt költő-óriás legszebb remeke. A két főszerepet *Komjáthy* és *Fái Flóra* játsza.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penziót Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. *Főherceg Sándor-utca 30. sz.*

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-
ás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép
elismerve az írógépek remeke!
Azon előnyök, melyek más ír-
gépeken egyenként észlelhetők,
itt egyesítve vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságot!

Rendkívül egyszerű ke-
zelés!Tiszta acélszerkezeténél fogva a
legtartósabb írógép!Magyaror-
szági vezér-
képviselő**John Rezső**Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve

Nagy vásár.

MEISELS LEO

KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.

a Nemzeti Színházzal szemben.

: AJÁNlja : :

női divat és vászonárak rak-
tárát. — Nagy választék: színes
és fekete selymekben.

DÚS VÁLASZTÉK:

bel-és külföldi gyászkelemben

Paplan és ágylakarok. — Asztalneműk,
zsebkezdők, cosmanosi kreton és barchet.

— Francia battiszt és zephir. —

Mindenféle bársony és plüsch, butorkreppék.

Matráckelembek, posztó- és kö-
tött kezdők.**RÁKÓCZI SORSJEGYEK**

II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI

: LOVASSOBRÁRA. :

FÖNYEREMÉNY 40 000K.**EGY SORSJEGY ÁRA****1 KORONA.**

FŐELÁRUSÍTÓ: KASSAI JELZÁLOGBANK

Kapható minden kassai pénzüintézet.

: nál és dohánytőzsdében. :

Kiadó: Murányi József.

Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követelkező: A belépni szándékozó kötelezi
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét-
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető.
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté-
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K hala-
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 51
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő,
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban
levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré-
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg,
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele-
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg,
a mely ilyenképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank R.=T.**Hirdetések felvételnek a kiadóban****Jakobovics Ármin és Testvére**

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol-
gozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden
most divó fában és secessiós stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,
luxus-, fantasta- és ülő butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min-
dennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **disztési és**
kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők,
plühtakarók és futószőnyegekben.

**Raktár előszoba és konyhabutorberende-
zések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.**

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztí-
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé-
o o vel szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bi-
zalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat
kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve,
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.**Specialisták modern angol bőrbutorokban.**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.